M.I'. T'oaysuna
Bamena nepeMeHHbIX B guddepeHnnaibHbIX yPaBHEHUSIX
(B 46TKOM H3JIOKEHWN)

Hawm my»xubr 1Ba 3x3eMiispa npoctpanctsa R™. Ouu OyayT oTindaTshes HA3BAHUSIMA

. T2 2 3 3
KOOerI/IHaT. R(m,y) n R(u,u)’ R(m,y,z) n R(u,v,w .

)
I'paduk byskunu f: [a,b] = R, — L'y = {(z,y) |z € [a,b], y = f(x)}.
[Iycts B oTKpbITOM MHOXKecTBe D C fo y) BAIAHO nuddepeHnupyemMoe u 00paTUMOe

orobpaxkenne 1T : D — R%W)). Ipeanonoxum, uro I'y C G u obpas T'(I'f) aas-

ercst rpadukom dyuakimu g : [, ] — R,. Banuiem 31y uHOOPMAIUIO € TOMOIILIO
PABEHCTBA CBSA3U MEXK1y f U g: TOYKA T MEePexoauT B TOUKY rpaduka (x, f(a:)) Oro06-
paxenune 1" ¢ koopauaarHbivu pyuakuaymu 1) u Th mepeBoauT TOUKY (x, f (x)) B TOYKY

(T1(z, f(2)), To(x, f(2))) € Ty, 1-e.

Tr(z, f(2)) = 9(Ti (z, f(2))) (v =g(u)).

CireBa u crpaBa CTOST OOUHAKOBBIE (byHKIMH. B maspHeiineM 3To moapobHOe ONICaHne
Oy/JleT COKPAIIEHO JI0

(2. f(@) = (11 (2. (@), Ta(x, f(2)))

U PABEHCTBA CBA3U Mexay f u g:

Ty (x, f(2)) = g(T1 (2, f(2))).

Sagauva. Ecin f — pemenne quddpepeHnuaabHOrO ypaBHEHUST

<I>(:1:,f(:1:), e ,f(")(x)) =0,

Hafiure coorBercTByfoiee nuddepennuaabHoe ypaBHeHue Ajisi (PyHKIUU g.
Ecan ncnonn3oBaTh Ty ¥Ke WA A7 00paTHOro orobpaxkerns @ = T, momywmm:

(u, 9(uw)) 2 (@1 (u, 9(w)), Qs (u, g(u))) € T

Qa2 (u. g(w)= f(Q1(u,9(w))).

[pu Q2(u,v) = v noaydum pasencTBo g(u) = f(Q1 (u,g(u))) B sToM cayuae rosopar
0 3aMeHe IepeMeHHOi B auddepeHnaibHoM yPaBHEHUH.

PasencrBa cBsizu moxkuOo guddepennupoars. [lpu 3roM mosydaroTcs JUHEHHBIE
orrocurensro f'(z) u f'(Q1(u, g(u))) paencrsa, r.e. f’ Bopaxkaercs uepes f, g u g'.

B manbHeAmMMX BBIYHCICHUAX OyJeT HMCIONb30BAHO COKpallenue: (GyHKIMA f, ¢ W
WX TPOU3BOMAHBLIE OygayT mmcarbes 6e3 aprymenToB. [lpu 3TOM mmeercs B BUIY TOT
apryMeHT, KOTOPbI CTOUT B paBeHCTBax cBa3u. (0 3roMm HamO nmoMuUTH tipu gud de-
PEeHIINPOBAHNN:

a _ 4

o @ () = 7 (@1 )
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[IponemoncTpUpyeM 3TOT MOAXO HA 3aa49ax u3 3aaaqanka b.11. lemunosuqaa ” Coop-
HUK 3329 U YIPAXKHEHUN 10 MATEeMATUIeCKOMY aHAIU3Y .

Ne 3440. "IIpeobpaszosarh ypapnenne (1 + 2%)%y” = y, ecmu © = tgt, y =
u=u(t).”

B namux oboznauenusix: ypasuenue (1 + x2)2f”(z) = f(x). Orobpaxkenue, ocy-
MICCTBIIAIONIEe N3MCHEHNS:

U
cost’?

rae

t = (tgt,
Q(t,w) < & cost)
Ypasuenne rpaduka u = g(t)
Q ( g(t)>
t.g(t)) — (tgt, —= T
(t.g(t)) gt,o )€
Pasencrso cBasu mexnay f u g:
g(t)
— = f(tgt).
cost f( & ) (*)

Huddepennupyem (*) mo ¢ U UCTIOTB3YEM COKPAIIEHE:

g’ cost + gsint _ 1

wm f = g cost+ gsint.

cos? t cos? t

MuddepenmupyemM 3T0 paBeHCTBO 1O t:

1
cos? t

£ =g" cost—¢g -sint+ g -sint+g-cost

ERITY!
" =(g" +g) cos®t.

BceraBnsgem B HavanmbHOE YpaBHEHUE:

() (0 + g0 cos’t = Fleg®) = 22 wm g'() =0,

cos? t cost

Orser nna Jdemunosuya: u” = 0.

Ne 3455. ”B cucreme ypaBHeHUit

dy

@ =y+hka@® +9?)
Y= —x+ky(z? + y?)

nepeiiTy K MOJIAPHBIM KOODJAUHATAM .

{ @0 =kF(O(F0) + ) +h(t)
(1) = kh(t) (f2(t) + h2(t)) — f(t)

Orobpaxkenne t — ( f(t), h(t)) 3aJaHHOE Ha OTKPBLITOM MHOxkecTBe G C Ry, npunm-

MaeT 3Ha4YeHUs B R%m Y)" Ero rpaduk gexur B R; x R?
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[onspHas 3aMeHa B R%x

(z,y)" 2Y)



nopoxjgaer orobpazxkenune Q(u,r,v) = (u,7cosv,rsinv). g u q — HOBbIe (DYHKINH,
3a/laHHbIe HA OTKPBITOM MOAMHOXKecTBe B R, 7 = g(u) u v = g(u). Ionygaem

(u,g(u), q(u)) & (u,g(u) cos q(u), g(u) sin q(u)) € L'sny-
JIBa YMCIOBLIX PABEHCTBA, CBA3KM HOBLIX M CTAPBIX (DYHKIIHIA:
{ 9() cos q(u) = ()
g(u) sin q(u) = h(u)
Huddepenmupyem 1o u:
g -cosq—g-sing-q = f

{ g -sing+gcosq-¢ =h"

Bcrapisiem B HAUalIbHYIO CHCTEMY:
g cosq—gsing-q¢ =kgcosq-g*>+ gsing
{ g'sing+gcosq-q =kgsing-g> —gcosq
YMHOXKAEM [epBoe YpaBHEHME Ha, COS ¢, BTOPOE YPABHEHHE HA SiN ¢ M CKIAJLIBACM:
g'(u) = kg’ (u).

YMHOXKAEM IIEpBOE Ha Sin ¢, BTOPOE HA COS § U BLIYATACM:

—9¢' =9 wmwm ¢(u)=-1
Otser ans 3amaanuka: 1’ (u) = kr3(u), v'(u) = —1 npu 3amene = 7 Cosv, Yy = rsinv.

Ne 3479. ”IIpeobpazoBaTh BbIparKeHHe: g—; : gz rnoJjiarasi 4 = xe*, v = ye*, w = ze~,

rme w = w(x,y)”.
B mamux o6osnadenuax: npeobpa3oBaTb JpoOb %(m,y) : g—g(az,y) pu oToOpazKe-
ann 1'(z,y, 2) = (acez,yez,zez) c R3
Hosas dyukiusa g(u,v).

(377y;f( y)) (scef(f”’y) yel (@) @, y)e f(z, y))
fa,y)el @) = g(ﬂief(m’y),yef(x7y)). (%)

JnddbepeHnupyeM 1Mo T:
O of 1 g et 2L 2 09 (o1 1 et 20 4 951 OF)

(u,v,w)"

ox ox ou oz ov ox
aof dg dg dg
ge 1+ 7 a5 —u5r) =50

Huddepennupyem () mo y:
of s, faf dg  ; df g/, ,0f
Ay e “ou ¢ Jdy Ov (6 tye )
of 8g dg 8g
ay< -y, y&;) o

dg
6f( y) of Yz, y) = @(xef(w,y) yef(:c,y)) : @(xef(w,y) yef(w,y)> ou (V)
ox oy’ ou ’ Ov ’ gg (u,v)

YuraTeso opeajaraercd MOTPEHUPOBATLCA Ha 3aJa4ax U3 3aJadHuKa /leMunoBuda.

7Kenaio ycrexa.



